

严寒挡不住大爱的脚步

岁末年初甬城慈善捐款络绎不绝



记者 吴向正 通讯员 郭天放

冬日的严寒挡不住甬城爱心人士大爱的脚步。岁末年初，前往市慈善总会捐款的市民络绎不绝，掀起了一番爱心奉献的小高潮，给人们带来阵阵暖意。

老先生多年积蓄凑足10万元捐款

不久前，90多岁的余老先生，在其女儿、女婿的陪同下，步履蹒跚地来到市慈善总会，把报纸包裹的10万元现金郑重递给工作人员。“老人家，这钱是您的积蓄吗？为什么一次捐那么多？”工作人员被

余老先生的行为深深感动，一边办理相关手续，一边向老人家了解有关情况。

“这是我多年的积蓄，这次终于凑足10万元才来捐款。”老人家回答。

原来，老人是一位退休干部，平时省吃俭用，羊毛衫穿了很多年有了好几个洞，也舍不得买新的。他十分关心困难群众的生活，平常把攒下来的钱用报纸包好，放在柜子里，积少存多，终于凑足了他的目标捐款额——10万元。

3年多来七旬老人每月捐千元

一位70多岁的老人，每个月都会为他的“小微慈善基金”注入1000元，3年多来一直风雨无阻。市慈善总会工作人员告诉记者，这位老人是一位退休教师，但不愿意透露姓名。2015年6月，老

人在市慈善总会建立了一个“小微慈善基金”，想“为有困难的人伸出援手，帮助他们一把”。他打算“在有生之年，把基金捐足5万元”。

此后，老人每月都会捐款1000元，这几年，他都亲自来到市慈善总会捐款。近来，他改由网络转账的方式捐款。

市慈善总会工作人员告诉记者，坚持每月来到市慈善总会捐款的爱心人士数量不少，他们已经形成了一个爱心群体：俞女士近几年每个月都来到市慈善总会捐款，1000元、1万元、2万元，金额不等；一位姓魏的老人，近两年每月都通过银行转账，向市慈善总会捐款1000元……

许多爱心人士通过互联网，在市慈善总会建立了“小微慈善基金”，随时通过手机，动动手指就可以捐款。他们定期捐款，有的每周捐一次，有的每月捐一次，有的不定期，还有的坚持每天捐款。

每逢岁末，这所学校都进行慈善义卖

1月3日上午，海曙区广济中心小学的陈老师早早地来到市慈善总会，把该校慈善义卖活动所得69533元，注入“小太阳”小额冠名基金。

自2005年开始，广济中心小学与延安市宝塔区松树林中心小学结对，开展帮扶活动。为此，学校在每年的最后一天，都会举行慈善义卖活动，筹措的资金用于帮助松树林小学建立“小太阳图书馆”、捐赠图书等。另外，广济中心小学还与丽水市松阳县竹源乡一小开展结对帮扶活动。2016年3月，该校在市慈善总会建立了“小太阳”小额冠名基金，把从事结对帮扶活动的盈余善款注入基金。

“通过参加慈善义卖，可以增强孩子们的慈善意识，让他们从小学会关爱他人、帮助他人。”陈老师说。

今年鄞州32个小区将完成二次供水改造

惠及16600多户居民

本报讯（记者王岚 通讯员包静琴）昨天，鄞州区城管局传来消息，该区新一年二次供水改造小区已经排定，将惠及32个小区16628户中高层住宅。目前已有12个小区的改造招标结束并已启动改造。

据介绍，这32个小区将分两批改造。其中第一批为金家漕小区、盛世新都、同心苑、南苑国际、金城华府、繁裕三期、钟盈新村、东方湾邸、蔚蓝水岸、文澜水岸、天欣家园、凯旋明天、宁兴城市花园、银河湾小区、香堤水岸、荣安琴湾、南裕二期等17个小区。

第二批包括慧和家园、悦澜湾、项隘小区、学府一号、九曲

小区、金海嘉园、格兰春天一期、格兰春天二期、格兰春天三期、都市丽湾、江湾府、金色水岸、城南华府、晨光明苑、曙光苑等15个小区。

鄞州区于2017年启动中高层住宅二次供水设施改造，共118个小区67592户，计划四年时间完成。

按照方案，此次改造针对的是7层及以上中高层住宅。针对管道材质不符标准、管网漏损严重、加压设备配置落后等问题，对原有二次供水设施进行改造。主要改造内容包括泵房内加压设备、自控设备及水箱安装，道路埋地管道、楼道立管等管网设施改造，远传水表一户一表改造。

甬城工薪族乐享减税红利

记者 董娜 通讯员 永轩

本月初，《个人所得税专项附加扣除暂行办法》全面落地，成为新年关注热点之一。昨天，记者实地走访了几家企业，了解个税改革“落袋”情况，倾听纳税人的真实心声。

“元旦小长假一结束，我们就享受到了减税红包，每个月到手增加了400多元。”昨天中午，记者走进慈溪一家速食品公司，销售人员李娜兴奋地告诉记者。

据李娜介绍，她和丈夫在这家公司里做销售工作，两人每个月收入都是7000多元，之前夫妇俩每个月合计缴纳个人所得税460元。新政落地后，在每月收入5000元的扣除费用基础上，子女教育支出、住房贷款利息支出、赡养老人支出这三项附加扣除可以在税前扣除3000元。这样一来，夫妻俩每个月就不用缴纳个税了，他们对生活也有了新的期待。

除了有家庭的夫妻之外，单身人士也享受到了减税红利。在宁波工作的吴小姐是独生子女，目前租房居住，且家中父母也满

60岁，同时就读在职研究生，月收入扣除“三险一金”为15000元。如今，吴小姐的纳税起点相应调整为：5000+2000+1200+400=8600(元)。相对应的，每月应纳税额变成430元。而根据此前的3500元起征点和对应税率计算，应纳税额为1870元，现在吴小姐每月可少纳税1440元。

“即便每个人的具体扣除水平有差异，但可以肯定的是，增加专项附加扣除后应纳税收入起点将明显高于5000元，从而进一步为员工减负。”昨天下午，记者走进宁波保税区的浙江薪福多网络科技有限公司，财务经理蒋敬飞对记者表示。

新政也为中低收入者减轻了负担。“新的扣除标准出台以后，我们公司70%的员工都不用再缴纳个税了。在没有增加公司成本的情况下，还涨了工资，大家干活的劲头更足了！”浙江中通博有限公司会计小王说。“现在职工们通过个人所得税APP操作，几分钟就能完成申报。还可以通过APP查询办理过的业务，省时又省力。”

轮胎系上“安全带”

拴住轮胎，支起千斤顶、披上防滑链……为提升应对恶劣天气的能力，1月7日早上，公交镇海公司组织修理工进行了轮胎防滑链安装培训，从安装前需要做好哪些准备、安装的具体步骤和正确方法到安装完毕后的检查和测试，均要求每位修理工操作无误，进一步保障市民出行安全。

(董美巧 孙佳丽 摄)



临近年关，小心“网贷”诈骗

市反诈中心发布紧急提醒：新年第一周已发案50多起

说说身边事 给你提个醒

本报讯（记者王晓峰 通讯员刘益 谢贞珍）临近年关，有些小企业主或者个人资金紧张，急需注入“新血”进行周转。而审核较宽松的“网贷”自然被他们认为是“救命稻草”。殊不知，你看上了人家的“贷款”，人家却盯上了你的“本金”。市反诈中心昨日发布紧急提醒，最近一段时间是贷款诈骗的高发期，新年第一周他们已接到50多起报警。

昨天下午，鄞州百丈派出所通

报了两起最新的贷款诈骗警情。第一起发生在1月6日，手头紧张的高女士在网上找了一家小额贷款公司，按要求填写了贷款申请。随后“客服”出现，让她加QQ协商。高女士想贷4.5万元，签订合同后，对方就要求她先支付激活费用，之后是各种名目的缴费。高女士缴纳了5万多元，贷款却一分也没拿到，感到自己被骗后她报了警。

同一天被骗的还有一位林先生。情节类似，也是一位自称贷款机构的工作人员通过QQ与他取得联系，询问他要不要贷款。之后，林先生告诉了对方自己的银行卡号，并在里面存了5万元“贷款保

证金”，还把手机上收到的验证码发了过去。结果，这笔钱很快被转走。

“最近一段时间是贷款诈骗高发期，一月份以来我们已接到50多起这方面的报警。急需资金周转的市民一定要提高警惕。”市反诈中心相关负责人说，骗子常用两句话来“套路”想要借款的市民——“当天就能办下贷款”“只需要提供身份证，登记个人信息，就可以拿到贷款”。事实上，这两句话就是带毒的“诱饵”，专门用来“钓鱼”的。

此外，市反诈中心整理近期发生的案件后发现，常见的网络贷款诈骗手法有两种。首先是“未放款

却先收费”，这是无抵押贷款诈骗最常用的伎俩。骗子抓住借款人急于求成的心理，第一步先取得信任，号称只需要提供“身份证”之类的信息就可以拿到贷款；第二步，编织各种理由，提前收取借款人的费用，通常以材料费、保证金等为由忽悠借款人上钩；第三步，当借款人将钱打入对方账户以后，骗子完成一轮骗局，消失。

第二种就是“承诺低息实为高利贷”。很多无抵押贷款骗局打着“日息低至xx”的幌子，将借款人骗过来，最后以高息放款。而且这种高利贷通常伴随着暴力催收，一旦上钩就很难走出这个恶性循环。

红酒俏销 “红包”送到



昨天上午，在国际会展中心10号馆一红酒企业，国家税务总局宁波市税务局工作人员正在向纳税人讲解小微企业税收优惠政策。临近春节，红酒俏销，该税务局实地走访辖区各进口食品企业，为他们送上一份“新春税收优惠礼包”。

(徐能 永轩 摄)

江北46家职工阵地打造15分钟服务网

本报讯（记者徐欣 通讯员林嗣健 周永卫）日前，江北区白沙街道五号空间、货运司机服务中心、区职工音乐中心（文教街道北岸商圈工会联合会）等10个社会组织服务中心被命名为该区首批区级职工阵地。截至目前，该区共挂牌命名46家职工阵地，打造15分钟职工阵地服务网，惠及全区20万职工。

江北区总工会相关负责人表示，该区积极探索以区域式综合型、单一型和单建型等形式，通过单建、联建、挂牌等方式，按照有活动场所、有统一标识、有活动内容、有人员管理、有网上平台等标准，不断强化阵地的服务和活动功能，开展职工喜闻乐见、丰富多彩的活动，不断赋予职工阵地新内容。

江北区货运司机工会联合会于去年底成立以来，先后向货运司机及家属子女提供法律援助、技能培训和义诊服务等15项服务，开展各类活动50余次，服务司机及家属子女8500余人次。“我们将不断通过‘零距离’服务，进一步增强工会组织凝聚力和战斗力，使‘车轮上的工会’成为全区2万余名货运司机的新家园。”白沙街道货运司机工会联合会相关负责人表示。

据悉，接下来，江北区总工会还将力争用3至5年时间，在全区职工集聚地普遍建立各类职工阵地，逐步形成覆盖职工广泛、设施设备完善、规章制度健全的服务和活动网络，逐步实现全区职工人均阵地面积1平方米的目标。

天水广场电话亭前已铺上石板路

下一步，争取调整电话亭至更合适的位置

跟踪报道

记者 傅仲楠

如果要使用公用电话，必须先踏上草坪，再“钻”入狭小的绿化带中。三处公用电话亭前的草地因不堪踩踏而泥土裸露。1月4日，本报曝光了位于江北区天水广场三个“藏匿”于绿化带中的公用电话亭。

报道刊发后，江北区高度重视。报道刊发当天，江北区立即协调天水广场物业企业及海绵城市施工单位，由海绵城市施工单位对公用电话亭周边绿地进行了紧急改造，铺设了石板路。

记者了解到，该处绿地是天水广场物业自有绿地，非公共绿地。广场开发商在2010年建设绿地的时候，未能充分考虑公用电话亭的

使用便利性。之后，海绵城市施工单位对此处绿化进行了海绵城市改造，但依然没有注意到这一问题，未在改造时予以解决。

1月7日上午，记者再次来到现场。记者看到，三个公用电话亭前铺上了一条石板路，市民可以踩着石板路走到电话亭前。其中一处公用电话亭旁的宣传栏也被拆除，使得公用电话亭位于更加显眼的位置。目前，三处公用电话使用不便的问题已经基本得到解决。

据了解，下一步，江北区还将与电信部门对接，争取将绿地内3处公用电话亭调整至更合适的位置。

发现身边的文明或不文明，请您通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



天水广场电话亭前已铺上石板路。

(傅仲楠 摄)

非法经营、储存烟花爆竹的，
有奖举报电话：12350
违规燃放烟花爆竹的，
有奖举报电话：110

中基汽车城
地址：轻纺城地铁A出口